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Βρισκόμαστε στη Γιάλτα της Κριμαίας, εδώ γίνεται ένα διεθνές συνέδριο με θέμα «Η 
Κριμαία στον σύγχρονο κόσμο». Έχουμε έρθει αντιπροσωπεία της Λαϊκής Ενότητας 
στο συνέδριο προσκεκλημένοι από τους δύο οργανωτές του, εγώ και ο Κώστας 
Ήσυχος εκπροσωπώντας τη Λαϊκή Ενότητα σ’ αυτό το φόρουμ το οποίο θεωρούμε 
ότι έχει ιδιαίτερη σημασία όχι μόνο για την Κριμαία και τη Ρωσία αλλά για την 
ευρύτερη, θα έλεγα, περιοχή μας. 

Εμείς ήρθαμε εδώ για να εκφράσουμε την αλληλεγγύη και τη στήριξή μας στην 
Κριμαία και το λαό της Κριμαίας διότι θεωρούμε ότι η Κριμαία με δημοκρατικό, 
νόμιμο τρόπο έχει καταστεί, πλέον, αναπόσπαστο μέρος της Ρωσίας με τα ιδιαίτερα 
αυτόνομα χαρακτηριστικά της. 

Αυτήν την επιλογή του κριμαϊκού λαού, που όπως είπα έγινε με δημοκρατικά μέσα, 
εμείς την σεβόμαστε απολύτως, την θεωρούμε πολύ θετική, την θεωρούμε 
δημοκρατική επιλογή και μια επιλογή ειρήνης και σταθερότητας για την περιοχή 
μας. Διότι είναι αδύνατον ο ιστορικός κριμαϊκός λαός να μπορούσε να επιβιώσει 
μέσα στο δικτατορικό, ημιφασιστικό, αντιρώσικο καθεστώς της Ουκρανίας. 

Αυτό που θέλω να τονίσω όμως ιδιαίτερα, είναι ότι είναι απαράδεκτο και δείγμα 
αντιδραστικοποίησης και ολοκληρωτισμού το γεγονός ότι η ΕΕ όχι μόνο δεν 
αναγνωρίζει τη νέα κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην Κριμαία, αλλά έχει 
επιβάλει και απαράδεκτες ψυχροπολεμικές κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας. 

Το δυστύχημα είναι ότι και η Ελλάδα συμμετέχει σ’ αυτές τις ψυχροπολεμικές 
κυρώσεις, και δυστυχώς, βεβαίως, όπως είναι φυσικό υφίσταται και τα αντίμετρα 
από αυτές τις κυρώσεις από την πλευρά της Ρωσίας, αντίμετρα τα οποία έχουν 
ιδιαίτερα αρνητική επίπτωση, σκληρή επίπτωση στον αγροτικό πληθυσμό της 
χώρας. 

Είναι αδιανόητο και απαράδεκτο η Ελλάδα να επιβάλλει κυρώσεις σε βάρος της 
Ρωσίας. Η Ελλάδα έχει χρέος αμέσως, εδώ και τώρα, να σταματήσει αυτές τις 
κυρώσεις και να αναγνωρίσει την Κριμαία ως αναπόσπαστο τμήμα της Ρωσίας. Διότι 
έτσι ήταν ιστορικά και πολιτιστικά, έτσι είναι τώρα ο κριμαϊκός λαός, και έτσι θα 
είναι και στο μέλλον. 

Αυτή την κίνηση πρέπει να την κάνει τώρα η Ελλάδα και πρέπει να την κάνει διότι 
ωφελεί τη χώρα, ωφελεί την ειρήνη στην περιοχή. 

Η Ελλάδα πρέπει να έχει πολύ καλές σχέσεις με τη Ρωσία διότι αυτό επιτάσσει το 
εθνικό μας συμφέρον και η ανάγκη να χαράξουμε μια νέα, πολυδιάστατη εξωτερική 
πολιτική. 

Σε ανάλογο πνεύμα ήταν και οι δηλώσεις του Κώστα Ήσυχου. 


